MAT-21161 Algoﬁtmimatematiikka

Harjoitustentti (14.8.2012)

- Kirjoita kaikkiin papereihin nimesi, opiskelijanumerosi ja koulutusohjelmasi.
Tentissd saa kiyttdd apuna Kaarakan opintomonistetta Algoritmimatematitkka
(57 sivua) seké monisteen kiiintdpuolelle mahdollisesti kirjoitettuja omia muis-
tiinpanoja. Muuta materiaalia ei sallita kiiytettavan.

1) a) Osoita ettd (ANB)x C = (Ax C)N(B x C).

b) Tarkastellaan relaatiota R C R x R, R = {{a,b) : $ = 1}. Onko R ckviva-
lenssirelaatio? (Kumoa vastaesimerkillé tai osoita. IR on reaalilukujen joukko.)

2) a) Jos jidkaappi on tyhji, niin olen surullinen. Huoneessani on hyttysii tai -

olen surullinen. En ole surullinen. Todista, ettd huoneessani on hyttysis ja jaé-
kaappi ei ole tyhja. Voit todistaa milla tahansa keinolla, vaikks totuustaululla-
kin.

b) Todista induktiolla, ettd
14549+---+dn+1)= (n+1)(2n+1).

3) Kaikki possut ovat lihavia ja likaisia. Jotkut possut ovat vanhoja. Saadaan
johtopd#tds: jotkut possut ovat vanhoja ja lihavia. Formalisoi edelld olevat
lauseet predikaattilogiikan lauseina. Tutki péaéttelyn patevyyttd predikaattilo-
giikan keinoin.

4) Osoita loogisen padittelyn keinoin (kiyttaméllé inferenssisdantoja ja tauto-
logeja, ei totuustaulua), ettd seuraavat teoriat ovat patevis. .

a) (AAB)A(BVC)A(C — D) — (A— D),

b) Vz(p(z) — q(z)) — (Vap(z) — 3zg(z)) -



TETA-1050 Kansantalous

Vastaa kahteen seuraavista kysymyksistd ytimekkddsti, max. 1 siva per kysymys.
Jos olet vastannut useampaan kysymykseen kuin kahteen, huomioidaan ne joista alimmat pisteet.

Vastaa kuulakirkikynilli, Jos teet virheen ja/tai haluat muuttaa vastaustasi, niin yliviivaa
poistettu osuus. Ald sottaa. ‘

1) Arvioi sosiaalisia kustannuksia ja niihin vaikuttamiskeinoja seuraavissa tapauksissa: a)
logistiset toiminnot, b) jitevedenpuhdistamo ja c) lasten péivihoito.

2) Mihin huoltotaseen komponentteihin voidaan vaikuttaa ja millé keinoilla a)
finanssipolitiikalla b) rahapolitiikalla?

3) Osoita monopolin aiheuttamat taloustieteellisesti perustellut haitat. Kuinka ne voidaan
poistaa?

4) Arvioi Géran Perssonin lausuntoa talouspolitiikan tehokkuuden nékokulmasta: “Talous on
yksinkertaista. Valtavan yksinkertaista. Kokopéivitoimisesti talouden kanssa tekemisissd
olevat sekoittavat ja vaikeuttavat asioita. Kunhan vain muistaa, ettd tulojen on oltava yhtd

%

suuria kuin menojen, niin selvidd hyvin. Siitd siti sitten voi halutessaan kehitelld teorioita

 5) Kuinka valuttaakurssin muutos vaikuttaa avoimen sektorin kilpailukykyyn?




